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El esquema frecuentista

e Se tiene una poblacién U = {ug,ug,...} con un nimero infinito de ele-
mentos e interesa estudiar la distribucién de frecuencias de una carac-
teristica de los elementos de U.

e SiY representa la cuantificacién de la caracteristica de interés, se consi-
dera que las mediciones de los elementos son Y7 = Y (uy),Ys = Y (ug), .. ..

e Elinterés entonces es dar una descripciéon de la distribucién de frecuencias
de las mediciones Y7, Ys, .. ., para ello se utilizan modelos de probabilidad.

e El objetivo bajo este esquema es hacer inferencias sobre el modelo de pro-

babilidad F' que mejor describe la distribucién de frecuencias de Y7, Y5, . . .,

a partir de observar Y en una muestra de elementos de la poblacién.

Javier Santibanez (F. Ciencias, . ) Introduccién Semestre 2019-1 2/ 10



El esquema frecuentista paramétrico

e Se pueden reducir las opciones para determinar el mejor modelo si se
asume que éste tiene una forma conocida salvo por algunas constantes

desconocidas, denominadas parametros.

e Por ejemplo, si se asume que el modelo es normal, basta con hacer infe-
rencias sobre p v o0; si se asume que el modelo es exponencial, basta con

hacer inferencias sobre \.

e La critica a este esquema radica en este punto, ya que asumir que el
modelo tiene una forma conocida limita el alcance de las conclusiones

obtenidas.

e En el esquema frecuentista paramétrico se modela como Y ~ F(y|6),
donde 8 es el pardmetro del modelo (que puede ser un vector) y la bisque-
da se restringe a un conjunto de posibles valores © C RP conocido como

espacio parametral.

, UNAM) Introduccién



modelos de regresion

e En algunos casos interesa dar una descripcién de Y condicional a un

conjunto de variables auxiliares X = (X1,...,Xy), k € N.

e En este caso X1 = X(u1), X2 = X(uz), ..., son los vectores de mediciones

de las variables auxiliares de los elementos de la poblacion.

e En el esquema frecuentista paramétrico se puede representar lo anterior

como sigue

Y| X=x~F(y|x,0), 6€0 CRP,
donde X = (Xi,...,Xk) es el vector de variables auxiliares y x =
(z1,...,2k) es una realizacién particular de X.

e A partir de hacer inferencias en un modelo como el anterior es posible

deteminar si existe algin tipo de asociacién entre YV y X.
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Ejemplo

e En el siglo XIX, Francis Galton estudié la relacion que habia entre la

estatura de padres e hijos adultos.

e Galton notd que los hijos de padres altos tienden a no ser tan altos como
sus padres, mientras que los hijos de padres bajos tienen a no ser tan

bajos como sus padres y llamo a este fendmeno regresién a la media.

e En el paquete HistData de R se encuentra el conjunto de datos llamado
Galton, que contiene la informacién de 928 hijos de 205 parejas. La es-
tatura de los padres reportada corresponde al promedio de las estaturas

del padre y de la madre.
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http://www.jstor.org/stable/2841583
http://www.jstor.org/stable/2841583
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Figura: Gréfico de dispersion de estaturas de padres contra estatura de hijos.

(,Cémo se pueden corroborar las afirmaciones de Galton a partir de los datos?
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Regresion lineal

e El modelo de regresiéon es un modelo lineal. Se asume que la distribucién

de Y estd caracterizada por su media y varianza.

e La primera parte del modelo describe la relacién que hay entre el valor

esperado de Y y las variables auxiliares.
E(Y‘X:X) :Bo+ﬁ1$1+...+ﬁp$p.

e La segunda parte del modelo describe la la varianza de Y. En caso mas
sencillo se asume que la forma en que Y varia alrededor de su media no

depende de X, esto es

V(Y |X =x) =%
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Regresion lineal simple

e Cuando p = 1 el modelo se nombra simple. Cuando p > 2 el modelo se
llama maltiple.

e En el ejemplo de Galton es posible utilizar el modelo de regresion lineal
stmple para explicar las estaturas de los hijos a partir de las estaturas de

los padres.
EY|X =2x)= 0+ fiz

donde Y es la altura del hijos, X es la altura de los padres, 8y v 81 son

los parametros del modelo.

e Se puede notar que la estatura de los hijos (Y') no estd completamente

determinada por la estatura de los padres (X).
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Aplicaciones de los modelos de regresion

@ Las ventas de un producto pueden ser predichas a partir del gasto en
publicidad.

® El desempeno de un trabajador en un empleo puede ser predicho a partir

de las respuestas de una prueba de aptitudes.

® El tamano del vocabulario de un nino puede ser predicho a partir de la

edad del nino y el grado de escolaridad de sus padres.

@ El salario de un trabajador puede ser predicho a partir de su edad, esco-

laridad y sector de ocupacion.

@ El volumen de madera de un arbol puede ser determinado a partir de

variables como el diametro del tronco y la altura.
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Essentially, all models are wrong, but some are useful.

George Box
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